
1643 

 

 

 

                                                                                           

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 06 (seis) dias do mês de setembro  de 2023, às 18:00 (dezoito horas), 

no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à rua Dom 

Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os Vereadores –  

Pr. Geraldo Franscisco da Silva – Presidente, Pr. Samuel  Soares da Costa – Vice-

Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária,  Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia – 2ª Secretária, Ismael Cabral de Miranda, Jeferson Aparecido Lopes 

Pereira, Luana Lazarini Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, Márleo Araújo 

Marques, Matheus Alfredo dos Santos e Paulo Rodrigues dos Santos. O Sr. 

Presidente declarou aberta a Reunião, deu as boas-vindas, cumprimentou os 

presentes. O Sr. Presidente fez oração espontânea seguida da “Oração do Pai 

Nosso” por todos. A 1ª Secretária procedeu a leitura das correspondências do dia e 

fez a chamada regimental constatando a presença de todos os Vereadores. A ata 

anterior foi aprovada. Sobre a mesa os Projetos para apreciação e votação. 

Projeto de Resolução 007/2023 concede Título de Cidadão Honorário do 

município de Jaboticatubas ao Bombeiro Militar Leonardo Costa Pereira. Autoria 

Vereador Marcos Antônio dos Santos. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução 008/2023 concede Título de Cidadã Benemérita do município de 

Jaboticatubas à Izabel Cristina Lima Marques Duarte. Autoria Vereador Matheus 

Alfredo dos Santos. Aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 

009/2023 concede Título de Cidadã Honorária do município de Jaboticatubas à 

Deputada Estadual Nayara Rocha Perdigão Lara. Autoria da Vereadora Mariana 

Leocrita de Oliveira. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Resolução 

013/2023 concede Título de Diploma de Honra ao Mérito ao saudoso Antônio dos 

Santos – Tunico. Autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Resolução 014/2023 concede Diploma de Honra ao 

Mérito ao saudoso José Félix de Meira – Juquinha. Autoria Vereador Pr. Geraldo 

Francisco da Silva. Aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 

015/2023 concede Título de Cidadão Honorário do município de Jaboticatubas ao 

Juiz de Direito Valeriano dos Santos Filho. Autoria Vereador Paulo Rodrigues 

dos Santos. O Vereador Márleo solicitou Vistas para que seja votado na próxima 

reunião devido à Moção que pretende apresentar junto com o Vereador Paulo. O 
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Sr. Presidente concedeu Vistas ao Projeto de Resolução 015/2023 pelo 

Vereador Márleo Araújo Marques.  Projeto de Lei 024/2023 “Estabelece 

Diretrizes gerais para elaboração do orçamento do município para o exercício de 

2024 e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade em 2º Turno. 

Projeto de Lei 050/2023 institui o Serviço de Inspeção Municipal e dá outras 

providências. (vinculado à Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária). 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 051/2023 autoriza abertura de 

Crédito Especial no Orçamento de 2023 do município e dá outras providências. 

(210 mil reais para instalação de usina fotovoltaica). O Vereador Márleo ressaltou 

que o repasse está sendo feito através de emenda parlamentar do Deputado 

Estadual Gustavo Valadares. Explicou que o projeto vai beneficiar a FHSA – 

Fundação Hospitalar Santo Antônio e o Centro de Saúde José Evaristo Rodrigues. 

Pr. Samuel e Marcos Antônio parabenizaram pela iniciativa que é de suma 

importância para o município. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

052/2023 cria o inciso XL do Artigo 1º da Lei Municipal nº 2.814, de 22 de 

dezembro de 2022 e dá outras providências. (30 mil reais de repasse para a 

Associação Recanto Sabiá – emenda de autoria do Vereador Marcos Antônio dos 

Santos). Marcos Antônio elogiou o empenho do Branco no firme propósito de 

construir a sede para a Associação do Recanto do Sabiá e melhorar a comunidade. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 053/2023 autoriza a abertura de 

crédito especial no valor de 30.000,00 no orçamento municipal e aponta recursos e 

acrescenta o inciso XXXIX ao artigo 1º da Lei 2.814, de 22 de dezembro de 2022. 

(Projeto Craques em Campo, 10 na escola – AMSJA – IDEAL). Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei 054/2023 dá nome de “Virgilino Sabino Correa” 

conforme especifica. (rua 09 do bairro Campo Grande, que inicia na Avenida Santo 

Antônio e termina na rua Joaquim Vitorino, bairro Campo Grande). Autoria 

Vereador Pr. Geraldo Francisco da Silva. Aprovado por unanimidade. Sobre a 

mesa as Indicações aprovadas dos Vereadores. Autoria do Vereador Pr. Samuel 

Soares da Costa, Indicação 104/2023, no sentido de providenciar o patrolamento 

e manutenção da rua Alzira Teixeira de Queiroz, bairro São Vicente. Indicação 

116/2023 no sentido de providenciar a contratação de profissionais de saúde, 

especialmente fisioterapeuta, terapeuta ocupacional e nutricionista uma vez que a 

demanda está grande em Jaboticatubas. Indicação 118/2023 no sentido de 

solicitar que o Poder Executivo faça um estudo com o objetivo de diminuir as filas 

que formam na UBS Duarte Henrique de Freitas para marcação de consultas 
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médicas. Indicação 121/2023 no sentido de providenciar a troca de lâmpadas 

queimadas nos postes à rua Amador Marques Afonso, bairro Sagrada Família. 

Referências, próximo à oficina do Roneide. Autoria da Vereadora Mariana 

Leocrita de Oliveira, Indicação 106/2023, no sentido de providenciar com a 

máxima urgência solução para o problema de alagamento da Rua Travessa Um no 

Bairro Sagrada Família.  Indicação 110/2023 construir estacionamento ao lado da 

Prefeitura Municipal, frente à rua José Luiz Marques, Centro para atendimento à 

população. no sentido de providenciar com a máxima urgência a troca de lâmpadas 

em São José da Serra, e se possível colocar iluminação em outros pontos. 

Indicação 111/2023 no sentido de providencia com a máxima urgência a troca do 

para-raios do Cerradão antes do início das chuvas. Indicação 112/2023 no sentido 

de providenciar a manutenção do guarda corpo da ponte de São José da Serra que 

fica próxima à Escola Municipal Benfica Moreira Marques. Indicação 113/2023 no 

sentido de providenciar instalação de caixa d’água de pelo menos 30 mil litros para 

a comunidade de São José da Serra bem como a furação de novo poço artesiano 

para atender crescente demanda de moradores e visitantes. Autoria do Vereador 

Matheus Alfredo dos Santos Indicação 108/2023 no sentido de providenciar 

extensão de rede na rua da Lapa, bairro São Vicente. O local citado fica depois da 

casa da Sra. Gilda.  Indicação 122/2023 no sentido de providenciar aumento dos 

vencimentos dos Motoristas dessa Prefeitura. Autoria Vereadora Rosilene 

Aparecida de Oliveira Maia, Indicação 109/2023 no sentido de providenciar 

colocação de 02 (dois) braços com luminárias no poste próximo à Fazenda Folha, 

comunidade de São Sebastião do Campinho.  Indicação 114/2023 no sentido de 

providenciar extensão de rede na rua do Cemitério da Comunidade de São 

Sebastião do Campinho. Indicação 115/2023 no sentido de providenciar a troca de 

lâmpadas queimadas nas ruas da Comunidade de São Sebastião do Campinho. 

Autoria Vereador Márleo Araújo Marques, Indicação 117/2023 no sentido de 

providenciar melhorias e manutenção na Alameda dos Açaís, bairro Bosque dos 

Coqueiros bem como o recolhimento do lixo e calçamento. Autoria do Vereador 

Jeferson Pereira Indicação 119/2023 no sentido de providenciar a coleta de lixo 

nos seguintes locais em São José do Almeida. Trecho até o bar do Zé Gregório em 

Vargem Grande dos Carlos; em toda a Avenida Jaboticatubas, bairro Sol de Verão 

e se houver possibilidade até a propriedade do Figueiredo no chacreamento Lagoa 

da Serra; estrada principal da comunidade de Curralinho até a mercearia da 

Terezinha; e em toda a extensão das ruas 01 e 02 do bairro Novo Belo Horizonte. 
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Indicação 120/2023 no sentido de providenciar junto aos órgãos competentes a 

extensão de rede elétrica às margens da MG-010 do km 68 ao 73. O Sr. Presidente 

apresentou o Relatório Final da Comissão Processante formada com o objetivo de 

apurar suposta quebra de decoro parlamentar do Vereador Matheus Alfredo dos 

Santos. O Relatório Final foi lido pela 1ª Secretária a pedido do Sr. Presidente 

tendo como conclusão a decisão de arquivar a presente denúncia por falta de 

prova material e elementos comprobatórios relativos à participação do mesmo no 

crime de agressão, optando por aguardar a conclusão do Inquérito Policial que está 

em trâmite na Polícia Civil de Jaboticatubas, Minas Gerais, para apuração dos fatos 

e devidas providências. O Sr. Presidente colocou em discussão e votação o 

Relatório Final da Comissão Processante que conclui pelo arquivamento da 

denúncia. O Relatório Final foi aprovado por unanimidade. Sr. Presidente colocou a 

palavra franca entre os Vereadores. Paulo Rodrigues comentou que não está 

sendo atendido pela Secretaria Municipal de Obras nesse mandato. Matheus 

Alfredo solicitou que o Hino Nacional e o Hino à Jaboticatubas voltem a ser tocados 

no início das reuniões. O Sr. Presidente adiantou que o novo som está sendo 

adquirido para a Câmara Municipal. Rosilene Maia apontou que a sua Emenda 

Impositiva ainda não foi atendida. Márleo Marques questionou o porquê de não 

serem atendidas as Emendas Impositivas. O Sr. Presidente afirmou que ainda 

serão atendidas. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Reunião convocando a próxima reunião para o dia 20 de setembro de 2023 às 18 

horas na Câmara Municipal. Assim, lavrou-se presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente  

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio  

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos  

- Paulo Rodrigues dos Santos  


